



我省首届标准创新贡献奖评选活动启动

本报讯 近日,省市场监督管理局、省人社厅联合下文,正式启动首届标准创新贡献奖评选活动。

围绕助力高技术创新、促进高水平开放、引领高质量发展等方面,各单位择优遴选,申报推荐各奖项。各奖项限额推荐,省直有关行政主管部门、市级标准化行政主管部门、省专业标准化技术委员会、省技术创新基地推荐标准项目奖不超过1项,省直有关行政主管部门、市级标准化行政

管理部门推荐组织奖和个人奖各不超过1名。申报推荐时间截止至2021年1月31日。

第一届安徽省标准创新贡献奖分为标准项目奖、组织奖和个人奖。标准项目奖授奖限额为一等奖1个,奖金20万元;二等奖2个,每个奖金10万元;三等奖3个,每个奖金5万元。组织奖不分等级,授奖限额为5个,颁发获奖证书。个人奖不分等级,授奖限额为5个,颁发获奖证书。(本报记者 张恩杰)

安徽职工建功“十三五”风采展在合肥举行

陶明伦巡展并讲话 李明、徐发成等参加巡展

本报讯 1月11日,由安徽省总工会、安徽日报报业集团主办的“致敬劳动者 奋进新征程——安徽职工建功‘十三五’风采展”在合肥正式开展。省委常委、宣传部部长陶明伦巡展并讲话,省人大常委会副主任、省总工会主席李明,省总工会党组书记、副主席徐发成,省委教育工委书记钱桂全,省住建厅党组书记、厅长贺懋燮,安徽日报社党委书记、社长王甄,省总工会党组成员、副主席胡东辉等一同巡展。

在职工风采展区,从2016年习近平总书记视察安徽到2020年习近平总书记再次考察安徽,展览围绕“十三五”期间我省劳动者创造幸福的主线依次展开,展现了各行各业职工群众的劳动精神和劳动成果。

陶明伦等领导一边听取讲解员的介绍,一边认真观看(见图)。在“世界之最‘输电工程中的电力人’”图片前,陶明伦驻足并详细听取了全国劳模范、安徽送变电工程有限公司变电分公司主任工程师王开屏关于特高压建设的介绍,他指出,一定要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,为我省经济社会发展汇聚强大正能量。

参观过程中,陶明伦等领导与劳动模范、先进工作者和工匠大师亲切交流,鼓励他们全面贯彻习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,充分发挥主力军作用,勤学苦练、砥砺奋进,为建设新阶段现代化美好安徽贡献积极的力量。

陶明伦在巡展时指出,此次展览聚焦劳动群体、反映劳动生活、展示劳动成果,一幅幅精彩的图片告诉人们,安徽昨天的辉煌是劳动者筑就的,安徽今天的成就是劳动者创造的,安徽未来的壮美画卷也必须靠劳动者的勤劳双手来书写。开启全面建设社会主义现代化国家新征程,更加需要弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激发奋进力量,齐心协力创造新的历史伟业。要大力倡树劳动创造幸福的价值导向,积极讲好“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”生动故事,让“幸福不会从天降,美好生活靠劳动创造”深入人心,让“诚实劳动、勤勉工作”蔚然成风,在全社会大力营造崇尚劳动、见贤思齐的良好风尚,汇聚建设新阶段现代化美好安徽精神力量。

据了解,为回顾我省广大劳动群众立足岗位建功“十三五”的奋斗历程,展示广大劳动群众建设美好安徽的卓越贡献,本次省职工建功“十三五”风采展共展出288幅图片。这些图片是从1.3万余张全省职工摄影作品和30余万张新闻图片中精选而来,力图再现这五年来我省广大劳动群众用智慧和汗水浇筑梦想的奋斗身姿,彰显最美奋斗者的英雄本色和江淮儿女的时代风采,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。

在“十三五”圆满收官、“十四五”壮美开局的关键时期,本次展览用图片的形式向千千万万劳动者致敬,向建党100周年献礼。“安徽省总工会”微信公众号、安徽新闻网、安徽日报客户端等相关平台也开设了“网上展厅”进行同步展示。

劳动模范代表、产业工人代表、省总工会及省直机关干部代表、思政课教师代表参加。

(本报记者 魏如冰/文 董国春/图)



要闻简报

◆习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话。

◆中央宣传部、教育部发布2020年“最美高校辅导员”“最美大学生”先进事迹。

◆《人民当家作主:人民代表大会制度的运行和发展》出版发行。

(据新华社1月11日电)

淮北市政府与市总工会召开联席会议

本报讯 1月7日下午,淮北市政府与市总工会联席会议召开。淮北市委副书记、市长覃卫国主持会议并讲话,淮北市委常委、常务副市长周天伟,市人大常委会副主任、市总工会主席李曙光,副市长高维民,市政府秘书长赵德志参加会议。

会议强调,要继续发挥广大职工群众主力军作用,发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛精神,在全面开启新征程中建功立业。要强化政治引领,引导广大职工群众以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深化建党百年等系列活动宣传,鼓舞士气、弘扬正气、激发斗志,营造广大职工干事创业的良好氛围;深入开展“当好主人翁、建功新时代”主题劳动和技能竞赛,优化职工成长成才环境,助力高质量转型发展;聚焦职工群众对美好生活新期待,强化服务意识,提升服务能力,用心服务职工群众,成为他们最可信赖的“娘家人”;加强工会领导班子和干部队伍建设,健全基层工会组织网络,持续加强工会组织建设。

各级政府和有关部门要强化服务保障,全力支持工会组织开展工作。健全常态化联系机制,推动政府与工会沟通更加顺畅、联系更加紧密、工作更有实效;发挥新时代工会作用,真正把职工群众的主张,体现到政府的政策制定和工作部署中来;加大全方位保障力度,为工会开展活动创造良好环境,不断扩大工会组织社会影响力。

市总工会负责同志通报了2020年度全市工会工作情况及上一年度联席会议议定事项的落实情况,周天伟、高维民就支持做好工会工作提出具体意见。(王守明)

阜阳市市场主体总量居全省第二

本报讯 2020年以来,阜阳市不断深化商事制度改革,优化营商环境,着力提高市场主体的获得感和满意度,激发了市场主体活力。截止到2020年底,全市新登记各类市场主体98977户,全市实有各类市场主体629966户,总量位居全省第二。

近年来,该市市场监管部门在聚焦民生关切、回应企业诉求、优化营商环境等方面推出一系列举措,大大降低新开办市场主体进入市场的制度性交易成本。统计显示,2020年度,全市新登记各类市场主体98977户,其中内资企业968户、私营企业31779户、个体工商户65602户、农民专业合作社628户,增量全省领先。

从新登记市场主体行业分布来看,第三产业主体新登记数量迅速上升,远远超过一产、二产总和。这说明,该市经济正逐步向以第二产业为支撑、以第三产业为主导的现代产业体系迈进,第三产业成为该市经济增长的新动力。

阜阳市市场监督管理局登记注册局相关负责人介绍,这主要得益于全市深入推进信息化融合发展,鼓励大众创业、万众创新,以及不断优化“互联网+产业”的创业环境。

另外,从新登记市场主体情况看,全程电子化登记成为企业登记主选。2020年7月1日,阜阳市“企业开办、一网通办”平台正式上线运行,截至2020年底,全市通过全程电子化办理登记业务10.56万件,占全省16个地市总量15.48%,仅次于合肥市。(本报记者 李群)



又到腊味飘香时

1月10日,怀宁县凉亭乡磨山村农家妇女何秀兰在晾晒腊味。何秀兰常年养殖土鸡、土豚等,每到冬季腊制品销售逐年攀升,凉亭腊味也逐步打出了品牌,走向全国各地。乡村腊味这种“灌注丰足”的食物,是冬天的味道,也是一年丰稔的积淀。在寒冬腊月里,怀宁县农家腊味不仅带给人们层次丰富的口感,而且饱含能够御寒暖身的热量,深受人们的喜爱。 檀志扬 何汀摄

省总工会与建行安徽省分行签署战略合作协议

李明宣布战略合作启动 徐发成方华平致辞

本报讯 1月8日下午,安徽省总工会与中国建设银行安徽省分行签署战略合作协议,省人大常委会副主任、省总工会主席李明出席并宣布战略合作暨“劳模贷”金融服务正式启动。省总工会党组书记、副主席徐发成,建行安徽省分行行长方华平,省总工会党组成员、副主席胡东辉等双方领导出席并见证签约。省总工会党组成员、副主席张文静和建行安徽省分行副行长杨学军代表双方签署合作协议。

徐发成在致辞中表示,省总工会与建设银行历来有着良好的合作基础,此次签定战略合作协议,对于双方充分发挥优势,整合资源,实现工会普惠服务和建行普惠金融服务深度融合,更好地服务工会会员、广大职工,促进工作和建行业务共赢发展具有十分重要的意义。劳动模范是民族的精英、人民的楷模,是共和国的功臣,此次在战略合作框架下联手推出的“劳模贷”产品,为我省劳模提供

专属创新金融服务,帮助劳模群体解决融资难问题,助推常态化疫情防控中劳模干事创业,有助于在全社会营造尊崇劳模、服务劳模的良好风尚。

据了解,此次省总工会与建行安徽省分行携手开展战略合作,双方将充分发挥各自领域的政策、资源、信息和业务优势,在资金管理、政务服务、普惠服务、信息化建设、“幸福驿站”工会会员服务渠道建设等方面开展全面合作。

活动现场,建行安徽省分行正式推出“劳模贷”创新金融产品。“劳模贷”是为省总工会及劳模创业群体量身定制、同业首创的综合服务方案,在具体实施过程中将推出“1234”工作措施,包括实施1项劳模企业家创业金融扶持行动,开辟“线下+线上”2种融资渠道,提供“信贷+孵化+辅导”3类创新创业服务体验,围绕“小微、科创、涉农、个人”4类客群制定专属产品方案。(本报记者 何雪菲)

首个警察节

且听警嫂说心语

1月10日,是首个中国人民警察节。在安庆出入境边防检查站,这几天已婚民警陆续收到了一份特殊的节日礼物——警嫂心语。在这个特殊的日子里,她们心中有什么话想说?一起来听一听警嫂们的真情告白。

“生命里选择了你,我心甘情愿”

“不管身份怎样变,但生命里选择了你,我心甘情愿、无怨无悔……”安庆出入境边防检查站办公室副主任张方涛的妻子柴琦说,“从军嫂到警嫂,从西藏到安庆,虽然身份变了,距离也近了,从两地分居到现在生活在一地,嫁给警察的日子就像在剥洋葱,你一层一层地剥开,剥着剥着就会流泪。但嫁给他我不后悔。”

这对夫妻虽然共同生活在安庆,但往往一个月也凑不了几顿“团圆饭”。张方涛刚调回安庆时,因为当时单位人员少,工作任务重,六岁的儿子几乎都是柴琦每日接送,家对于他来说只不过是一个客栈,每天早出晚归,什么都照顾不了。

提起儿子,张方涛满是自豪,但更多的是愧疚。结束一天工作的他回到家里,看到的常常是已经熟睡的儿子。

2019年5月,对于张方涛和柴琦来说,既欢喜又惆怅。欢喜的是,他们的小儿子出生了。惆怅的是,因为双方家庭老人身体都不太好,同时照顾两个孩子的重担就落到了柴琦一个人身上。

虽然柴琦也不愿在丈夫面前说埋怨的话,可张方涛心知肚明亏欠家里的实在太多。特别是在2019年以来单位中层骨干缺乏,加之重大安保工作繁多,新冠肺炎疫情防控严峻,

作为单位骨干的他岂能退避,每天早出晚归、加班加点、熬夜工作都已成为工作常态,而这一切柴琦也只能看在眼里,疼在心里。

“把青春献给我心中的英雄”

“这一辈子感恩遇到他,我早已被他身上特有的坚毅品质深深吸引!”说起执勤一队教导员李德华,妻子李凤心里总有很多话。2021年的1月10日,对于他们两口子来说意义尤其重大,不仅仅是两人结婚10周年的纪念日,而首个警察节的到来又增添了一份仪式感。

李凤和李德华相识于2005年10月2日的一次偶遇,但就是这次偶遇,李凤从此就被这个男生身上特有的体贴稳重、吃苦耐劳品质深深吸引。在这以前李凤见过很多人,有长得帅的,有条件好的,还有工作稳定的,可是这些都没能让她心动。直到她遇见李德华,直觉告诉她,另一半终于出现了。但因为当时的李德华在千里之外的新疆工作,在经历了两地分居、家庭变故、家人反对等重重考验之后,两人终于修成正果,于2011年1月10日登记结婚。

作为一名警嫂,爱人不在家,不仅全部家务落在了李凤身上,照顾老人和孩子的重担也需要她来承担。2012年7月,李德华的母亲重病需要住院手术化疗,为了让李德华安心工作,李凤时常报喜不报忧,直到母亲痊愈出院,他才得知这一消息。一句“老婆,对不起”让在电话那头的李凤感动得哭了半天,而这位铮铮硬汉眼角也噙满了泪水。

2020年的7月15日,对于他们两口子来说,是个大喜的日子。李德华通过层层推荐考评,以全疆第一名的成绩确定

为首批荣归荣调干部。

“他把青春献给了移民事业,而我则把青春献给了我心中的英雄——平凡而伟大的他。在此,我只想对他说:家里的事请放心,我会带好孩子,照顾好家人,不管你什么时候回家,我和孩子都会在家等着,永远无怨无悔。”

“彼此鼓励,共渡难关”

“无论是你的110,还是我的119,我们都有一个共同的目标:为人民服务!”执勤二队副队长王安的妻子许颖回忆起两人的初相识:正是因为他们之前都是军人身份,丈夫是边防军人,妻子是消防军人,一次单位联谊活动相互结识产生情愫并最终修成正果,于2019年5月举办婚礼,也正是因为他们国家需要,他们同时脱下军装,从橄榄绿变成了属于各自的“移民蓝”和“火焰蓝”。

2019年9月,为积极响应国家移民管理局支援上海边检工作任务的号召,王安作为业务骨干之一受领任务毅然奔赴上海开展为期一年的援沪工作。就这样,两人新婚燕尔便分居两地。

2020新春伊始,新冠肺炎疫情全面暴发,全国人民陷入恐慌,移民警察,自然成为了外防输入的主力军,王安自然也成为其中一员。而妻子许颖,也作为一名消防指挥员毅然加入到当地的防疫一线,每天早出晚归,但每次睡前视频通话时,都互相关怀,彼此鼓励,共渡难关。

3月初,浦东机场的清晨往往比凌晨的夜里还要寒冷,正穿着厚重的防护服坐在勤务车中前往机坪对来自俄罗斯的货机进行边防检查。殊不知,值班室内的手机已经划破了整个冰冷而漆黑的夜晚,唯独没有引起奋战在抗疫一线丈夫的注意,更没有听到电话另一头哽咽的哭声。

许颖说:“那天傍晚,看到新闻报道浦东机场货机组人员核酸检测阳性,非常担心丈夫,打了一整晚电话,他都还没接!我的内心无比担忧,哭了一整夜。”

“老公,加油!在这个特殊的日子,衷心祝愿我们的小家和国家的大家,都能平平安安的。”

(李景瑞 吴绍鹏 本报记者 魏如冰)